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A drágaság.

'AtüfitÍAiúuiiBLxiuawtM e* kMLMfauvtifaitaii

Sándor Sandoi

Politikai pártok értekezletein ép- 
ug\ mint a háziasszonyok összejövete- 
loin egyformán szereplő téma a drá­
gaság. J iz újságcikk közül pedig 5 
biztos erről szól. Társadalmi osztályok 
összességét, ép úgy mint az egyes em­
bert vagy családot méltán érdekli a 
kél des, amelynek egészséges és gyors 
megoldása létérdeke az ország lakos­
ságának. Es látva a drágaságának min­
denkire nézve nyomasztó jeleit, hallva 
minden oldalról a szanálás iránti vá­
gyakat, önkéntelenül felmerül az a ké­
zenfekvő kérdés, hogy hát akkor mi­
ért van mégis drágaság, miért nem 
igyekszik az ország dolgozó népe egy 
1 adikális megoldást keresni és azt meg­
válva, gyors intézkedésként végrehaj­
tani ? ' J

Addig, amig egy élelmi cikknek 
vagy fogyasztási anyagnak aránytalan í 
megdrágulásáról volt szó, nem volt: 
annyira sürgős, mondhatni égető az 
Olcsóbbá való t 'del lehetősége. — De j 
most, amikor minden vonalon horribi­
lis mértékkel lépte túl a piaci ar a 
Ieudes árakat, most, amikor egészség­
ben spekuláció küzdőterévé tették bi­
zonyos körök a piacöt le kell szegez­
ni azl a tényt, hogy ill már tovább 
várni m m lehet. Szükséges, hogy tör­
vény hatóságilag lepjenek a. illetékes 
k 11 ix a 11 liilex • In’/, clkcrülheietkm 
es clüdazimlnlian, Imgy a munkája, a- 
í anyuban az eletet élvezni akaró em- 
emherek milliói megtalálhassák számí­
tásukul es Ima;. iiv legyenek kény te 
lenek aggódva kelni és rémképükkel 
feküdni azzal a gondolatiul vájjon 
ehélürtk-e holnap egv darab húst es 
hozzá egv darab kenyerei. Anélkül, 
hogy példákat hoznék fel a tiirhetel- 
ü n ,állapotúi jellé.,íz - é, bizonvi­
tására, mindenki he ICigrj i látni, mert

körülötte ezer számra tolakodnak elő 
a bajok:, a nélkülözések, az életért va­
ló rettenetes küzdehnek, — hogy iga­
zam van és hogy a gyors segítségre 
szükség van.

A mai állapotok szemlélésénél meg 
kell állapítani azt, hogy a nemzetgaz­
daságtan számos tétele mond csődöt. 
Hasábokon keresztül lehetne adatokat 
felhozni arra vonatkozólag, hogy bizo­
nyos termelési ágakban a fogyasztás 
egyenes arányban ál! a termeléssel, 
nincsenek rendkívüli körülmények és 
mégis az árak emelkednek, emelked­
nek, emelkednek. . . .

Intéző körök mindinkább kezdik 
is belátni az általános drágaság okoz­
ta viszonyok tarthatatlanságát. És an- 
kénteznek, tanácsokat kérnek és ad­
nak és minden marad a végiben. Nem 
akarok most arra sem hivatkozni, hogy 
más országokban városokban, ott ahol j 
a nép szava, még döntő erővel bírj 
tudtak módokat találni a bajok leküx- 

í désére. Hol szép szóval, hogy erősebb ! 
kialtassab - Becsben hozzálátlak! 
az argentinjai hús behozatalához, egy 
másik városban az asszonyok állottak' 
össze és erős fogadalmakkal, hoykot- 
tokkul szabályozták az arakat, és csak 
nálunk ne lehetne semmit sem csi­
nálni ?

Össze kell most lit fogni minden. I 
kinek. Kormánynak, törvényhatóságok-! 
IIat . városi magisztvatásóknak, testüle­
teknek >:s egyeseknek egyaránt. Meg I 
kel* '' kötni az a regulatort, amely az 

t nehez viszonyai közepette egész- • 
séges eb b állapotokat teremteni képes, 
Ki keli kutatni azokat a rugókat 
mei t vannak ilyenek, amelyek pár - j 
iiazott, jól elzárt szobákban mükud- 
nel-, hogy draga legyen még az. is, 
ami olcsó lehetne, mert annak kelle­
ti, lenni.

A képviselőház ülése.
Budapest szeptember 23, 

Berzevicxy Aibert elnök délelőtt tél 
tizenegykor megnyitja -z ülést.

A múlt ülés jegyzőkönyvének fel­
olvasása és hitelesítése u!án"

Elnök beterjeszti Kismarja köz­
ségnek meghívását a Bocskáy-szobor 
leleplezésére. Inditványoza, hogy a Ház 
képviseltesse magát.

A ház az elnöki javaslatot elfogadja, 
Elnök bemutatja 3 népgyülés ha­

tározati javaslatát a katonai javaslatok 
ellen, indítványozza, hogy tétessenek 
le a Ház asztaláról.

EitnerZsigmond elieninditványt lesz- 
Elnök több kérvényt mutat be az 

obstrukció ellen. Indítványozza, hogy 
a Ház kérvényi bizottságához utalja, 

iftírcer Zsigmond ellenmditváiiyt tesz. 
A Ház ezután a tegnapról mára- 

maradt névszerinti szavazásokat hajt­
ja végre. Ezután az ülés 2 órakor vé-
get ért.

AufFenberg hadügyminiszter.
Bécs szeptember 22.

A katonai hivatalos lap ina közli 
A-uffenberg boszniai kormányzó kadügy- 
miiiiszteri kinevezését és Schönaich föl - 
mentését.

Berzeviczy nem mond le.
Budapest, szeptember 22.

Berzevicxy Albert a Ház ' elnöke 
ma kijelentette, hogy mindazok a hí­
rek, melyek a lemondásáról -szólnak, 
alaptalanok.

Öt napos szünet a t: Házban.
A jövő hónap elejére rövid vaká­

ció készül a parlamentben. Október 4- 
en a király névén apján a Ház szüne- 
iei, de nem tart ülést az október 6-iki 
aradi gyászemlék napon sem. ’ A ne­
gyedik'', h a tód i ka és vasárnap 8-dika 
'TV csütörtöki és szombati nap esik, 
nmeivel a Ház majd elenged magának’ 
úgy., hogy a. szünet ilyenformán 4-töl 
8-ig bezárólag tehát 5 napig tartana.

musto.
Selymek, ruhakeímék, | ( )SZÍ Újdonságok 1 g Nagy választék leg-

I báreo"y- flanrt! *s ......................—I újabb na: cmifectiu és

Ocsíúm különlegességek í I szdrme'árukban!

DEU I SCH DAVID FIA divatházában SZIGETVÁR.
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Hegyessy főszolgabíró kudarcza.
ítélt az esküdtszék.

Boronkay Kálmánt fölmentették!

— Saját tudósítónktól. —

Lapunk f. év március 12-én kelt 
számában több szigetvári polgár alá­
írással egy közlemény jelent meg. — 
hA »ebesen hajtó főszolgabíró. Megkor­
bácsolt egy gyermeketa mely cikkben 
el van mondva, hogy Hegyessy János 
főszolgabíró március 8-án a Hosszu- 
utcán sebesen végig hajtott, s a Lázitsház 
sarkán egy gyermeket majdnem elgá­
zolt, ezután a helyszínén a gyermeket 
korbácsával elverte, huszárja pedig 
megnyakalta. Midőn pár nap múlva 
két honvédtiszt a főbíró megbízásából 
szerkesztőnknél a cikk beküldői iránt 
érdeklődött, szerkesztőnk a beküldőket 
Boronky Kálmán és Káli Ferenc sze­
mélyében megjelölte. De ezen két tiszt 
előtt Boronkay Kálmán egyedül önma­
gát mondotta a cikk szerzőjének.

Élénk emlékezetben van még az 
ezen ügyből keletkezett hírlapi nyilat­
kozatok sorozata. Mert Hegyessy Já­
nos a „Szigetvár és Vidéke“ követke­
ző számában az egész esetet letagad­
ta és valótlannak mondta. Ezt köve- 
töleg Duchoilödön, úgy ami,mint a „So­
mogyi Napló* hasábjain két ízben is 
Htgyessy Jánost nyílt hazugsággal vá­
dolta meg.

Ezen előzmények után, felettes ha­
tóságainak utasítására Hegyessy János 
az öt támadó cikkek miatt a sajtó 
pereket megindította.

Az első sajtópert, a mely Boron­
kay Kálmán ellen „A sebesen hajtó 
főszolgabíró“ cikk miatt nyilvános rá­
galmazás vétsége végett indult meg f. 
hó 20-án szerdán tárgyalta a pécsi kir. 
törvényszék mint esküdtbiróság.

Szokatlan nagy, de megérdemelt 
érdeklődést keltett városunkban ezen 
sajtóper. Az esküdtszék tágas terme 
tele volt szigetvári hallgatósággal. Az 
itthon maradottak is állandóan érdek­
lődtek távbeszélőn a „Pécsi Napló“ 
szerkesztőségénél és másut is, a tár­
gyalás eredményéről.

A tárgyalást Finkey Pál elnök ve­
zette, szavazó bírák voltak : Jella- 
tich Lajos dr. és Erdélyi Oszkár tör­
vényszéki bírák. A vádképviseletét 
Klaust Endre kir. ügyész, a védelmet 
dr. Kelemen Mózes, a sértett képvisele­
tét dr. Krisxt Béla látta el.

Az esküdtszék megalakulása után a 
felek kihallgatása következett:

Boronkay Kalman a sierzöséget be­
ismerte, de kijelentette hogy a cikket köz­
érdekből irta és főleg azért, mert közismn- 
retes sértettnek durva viselkedése és nem 
első eset az, hogy Hegyessy János nyilvános 
lettlegesiégre vetemedett. Kelts sorolt egy

pár ily megtörtént esetet. De miután az el­
nök ezek bővebb ismertetését megtagadta, 
kérte az általa irt cikk tartalma bizonyítá­
sának megengedését.

Heyyttsy János az eset megtörténtet
úgy adja elő amint azt czikkeiben megjelöl­
te.

tizek után az elnök a leieket a bekéi 
kiegyenlítésre hívta föl.

Hegyeny bocsánatkérés eseten hajlan­
dó vádját visszavonni.

Boronkay Kálmán ellenben kijelenti 
hogy ö csak a valót irta, amit saját szeme­
ivel is látott, tehát kéri a bizonyítást.

A kir. ügyész a bizonyítást ellenzi.
A védő kén * bizonyítást * cikk

tartalmára megengedni. •
A kir. törvényszék az öasses tények 

valódiságának bizonyítását elrendelte, mert 
ha a cikk tartalma való, nemcsak hivatalból 
Üldözendő kihágás, hanem a btkv. 473 §-ba 
Ütköző hivatalos hatalommal való visszaélés 
esete is fennforoghat.

Miután a kir. ügyész ezen határozat
végett semmiség! panaszt jelentett be, kö­
vetkezett a tanuhallgstá*.

Farkas Sándor postaaltiszt előadja, 
hogy a kérdéses alkalommal oly sebesen 
mint máskor is hajtatott a Lázit* sarkánál, 
ahol Csizmadia János tanonc közvetlenül 
lovai előtt ugrott át az utcán, úgy hogy ha 
a főbírónak nem sikerül lovait teljes erővel 
visszarántani, a gyermeket elgázolja. Ekkor 
a főbíró megállt, a gyermek után kérdezős­
ködött. majd huszárja leugrott, a gyermeket 
megfogta, odavezette, a főbíró őt hangosan 
korholta es ostorát kétszer a levegőbe föl­
emelte s azzal lesuhintott, de hogy megütötte 
a gyermeket vagy nem, azt ő nem látta. A 

: huszár a gyermeket ne:ti ütötte meg. mert 
ha ez feléje sújtott, a* lebukott s Így az. ülés 
nem érte.

At elnök erie tanú elé tartja a sziget­
vári vizsgálóbíró előtt tett vallomását, mely­
ben az foglaltatik „valótlan bogy a főbíró a 
gyermeket megütötte.“

Farkat Sándor azonban megmarad 
I előbbeni vallomása mellett.

Voyl János esküdt kérdésére tanú elő­
adja, miszerint valótlan, hogy ő a szigetvári 
vizsgálóbíró előtt a tanoncot vallomásának té­
tele kőiül befolyásolta. Sértett orré megjegyzi, 
hogy ez lehetetlen is. mert a tanonc sokkai 
később lelt kihallgatva, u int Farkas és Hor­
váth tanuk.

Dr. Kriszt Béla kérdésére tanú előad­
ja. Imizv «z etet után Boronkay Kálmán es 
Roll Ferenc hozzájöttek es Boronkay azt 
kérdcz'e tőle: Ilát ';/ a hasa mii csinált me- 

- gint.
Tanú megeakelóse fölfüggesztetett.
Horváth János a főbíró huszárja elő­

adja hogy ő a főbíró kocsiján jött a kérdé­
ses alkalommal, aki esendes trappban hajtott, 
mikor a Lázits sarka előtt a tanonc közvet­
lenül a lovak előtt ugrott át. A főbíró a 
szerencsétlenséget caak úgy tudta elkerülni, 
hogy a lovakat oly erővel rántotta viasza 
hogy tanú a lökóatöl egészen a főbíró nya­
káig bukott. Ezután a főbíró megállt a gyer­
mek kiléte után tudakozódik, majd öt utasít­
ja hogy a gyereket vezesse oda, a mit ö 
meg is tett, de a közben a gyermeket nem 
ütötte meg, csak a nyakában lógó puska ti­
tán kapott a esen mozdulatát érthettek fél­
re. A főbíró a gyermeket lekorholta és az 
ostorát feje fölött forgatta, de avval a gyer­
meket nem ütötte meg és nem is üthette meg 
mert tanú a gyermeket fedezte és Így az üté­
sek őt érték volna.

Kérdésre előadja hogy ö a gyermeket
a szigetvári vizsgálóbíró előtt lett vallomásá­
nál nem befolyásolta, mert iga/, hogy midőn 
a vizsgálóbíró szobájából kijött, a tanonc az 
előszobában ült de t vele nem beszelt, csak a 
Schvare lányokkal.

Sertett kérdésére még előadja, hogy 
midőn hazaértek a főbíró azt mondta neki : 
Tudod Így még nem ijedtem mey, nézd még 
most is remegek.

Megesketését a törvényszék iöiíüggcsi-
tette.

Csizmadia János, Faragó Karolynak 
volt szabó tuuonca. a megvert gyereknek 
tanaként! kihallgatása következett. Mar az 
as általános kérdéseknél előadta, hogy bár 
őt nem tanították ki, hogy mit valljon de a 
mig Faragó Károlynál volt, állandóan fenye­
gették. Az esetet ö következőleg adta elő :

A sebesen hajtó kocsi előtt 6 átszaladt 
és aztán nézett vissza, hogy kittek a kocsi­
ja az. mikor a kocsi megállt hallotta, hogy 
a főbíró huszárjának adott utasítást: Szállj 
a fogd meg. Erre ő kijelentette, hogy nein 

szükséges őt megfogni, odamegy önként is 
Erre a főbíró rászólt : Hallgass, mert bevet­
lek is kikutyakorbdcsoltatlak. És e közben a 
főbíró ostorával kétszer ráütött. Az ütések ót 
a jobb rál'án és hátán érték.

Az elnök azon kérdésére, hogy mondja 
meg mikor hazudott, most-e vagy a sziget­
vári vizsgálóbíró elölt a hol azt vallotta, 
hogy valótlan miszerint a főbíró öt megver­
te, de nem is üthetett volna reá, mert az 
ütés nem őt hanem a huszárt ertu >olna. a 
tanonc azt felelte, hogy a vizsgáló biró előtt 
még uem merte az igazat megváltani.

Kérdés inteztotetl a lauonchoz vájjon 
igaz-e, hogy öt jelenlegi gazdája Kovács 
pékmester előtte való nap bezárva tartotta, 
mire ő azt felelte, hogy a* való. A tárgya­
ló felek felszólalásaiból ezután kitűnt, hogy 
valóságos csata folyt a körül, hogy teljesed- 
hetik-e a sértett főbíró azon kívánsága, hogy 
a beidézett tanonc a sértett fél tanúival 
Farkas postással, és a főbírói huszárral 
menjen e Pécsre avagy saját édesatyjával . 
A csata végeredménye az volt. hogy a 
noncot jelenlegi gazdája lecsukta, azon beval 
lőtt célzattal, hogy minden befolyástól man 
tositse és 6 saját maga vigye be Pécsre. 
Azonban a tanonc bátyja azon félelmében, 
hogy a gyerek az esküdtszék! tárgyaláson 
való megjelenésben meg lesz akadályozva, 
a tárgyalás hajnalán megszöktette es 
Nagy István ügyvédi Írnokkal együtt kocsir*
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ültette és kocsin a kellő időre a törvény 
szók elé vitte. A tárgyalás ezen izgalmas 
jelenetei és a védő azon kijelentése után, 
hogy a gyerek állandó fenyegetés alatt ál­
lott, a szigetvári vizsgálóbíró előtt tett val­
lomása is csak befolyás eredménye, és Így 
csak az igazságot szolgálták és annak kide­
rítését segítették elő azok, a kik a gyereket 
a terror alól fölszabadították. — lecsilla­
podott.

A tanoncnak még a védő kérdéseire 
kellett felelni. Ezekre kijelentette, hogy igen- 
is való, miszerint a szigetvári vizsgálóbíró 
által történt kihallgatása előtt úgy Farkas 
Sándor posta altiszt mint a főbíró ^huszárja 
pressionálták őt ,hogy ne vádolja a főbírót, 
mert akkor becsülete less a főbírónál

Ezután következett a tárgyalásnak a 
legkínosabb jelenete, mikor az elnök elren­
delte a tanoncnak szembesítését Farkas Sán­
dorra] és a főbíró huszárjával A mikor a 
szembesítés ax esküdtek elölt megtörtént, 
dacára annak, hogy Farkas póstás szemébe 
mondotta a tanoncnak, hogy nem mond iga­
zat, a huszár pedig szemébe mondotta, hogy 
hazudik, a tauonc ezen tanuknak kótszei és 
háromszor is a szemükbe mondotta, hogy 
igen is való, miszerint ezen tanuk őt a szi­
getvári vizsgálóbíró előtti kihaiigniása elö't 
a hamis vallomástételre rábeszéllek.

Az ügyész a tanonc megesketósét el­
lenezte, a védő azonban a meghiteltetósét 
kérte, azon az alapon, hogy csakis az ő elő­
adott vallomása felel meg az életnek, .felel 
meg a valóságnak, mert csak azaz egyedüli 
logikus tény és az felel meg az emberi ter­
mészetnek, hogy a főbíró, a ki sznngvinikus 
ember, a gyerek azon csinyje fölölt, hogy 
kocsija előtt átszaladt fölháborodott és ezen 
felháborodásban ostorával a gyerekre sújtott.

Tanú meghiteltetését a kir. törvény­
szék felfüggesztette.

♦ • •
Szünet után következett Bárvárth An­

talnak tanúként! kihallgatása, aki előadta, 
hogy ö a báró Biedermann utcán sétáivá 
haladt, a mikor a Lázit* ház sarkán a fő­
bíró kocsija bekanyarodott és megállt, tehát 
nem láthatta, hogy a főbíró mily sebességgel 
hajtott a Hosszu-utcán, de mert a Lázits 
ház sarkán a gyalogjárón 10—15 ember ál­
lott, azt sem láthatta, hogy a főbíró kocsija 
eiött mi történt es az miért állt meg, —
Go látta 15—20 lépés távolságról, hogy 
a főbíró ostorával két ízben is a gyerekre 
ütött, Hogy a huszár megütötte-e a gyere­
ket, erre felelni nem tud, mert ezen mo­
mentum nem kötötte le figyelmét.

A több ízben föltett kérdésre, hogy 
jól látia-e, hogy az ütés csakugyan megtör­
tént-ei1 kijelentését megerősitetie azzal, hogy 
o nem csalódott mert az ütéseket látta, söl 
az ostorpattogást hallotta is.

Jióll Ferenc: a főbíró kocsiját csak ak­
kor látta meg mikor a Lázit* sarkához ért, 
mert ők Boronkay Kálmánnal az Olvasóegy­
letbe igyekeztek, és a Gál (Goldstein) Miksa 
sarokhoz érték, mikor a főbíró megállt és a 
kocsija előtt álló gyerekre ostorával kellőt 
reá ütött. Ezután a főbírói huszár a gyere­
ket nyakonütötte.

Meyyessy János sertett, a tanuva lomás- 
sára megjegyzi, hogy tanú a Goldstein sár 
kától a dolgot nem is láthatta, mert a Gold-

stem sarok a Lázits saroktól 60 (? 1) méternyi­
re van.

Mozsyai József né : Farkas póstással 
állott, amikor a főbíró kocsija előtt a ta 
none áttutott. A főbíró kocsija megállóit, a 
huszár leszállóit, a gyereket nyakon ütve a 
kocsi elé lódította a hol a főbíró őt korhol­
va ostorával kétszer reá ütött.

Tanút a főbírói huszárral szembesítik, 
amely alkalommal a lanu vallomása mellett 
megmarad,

Schwarcz nővérek az esetről lényegeset 
mondani nem tudnak, mert a csoportosulás 
láttára visszafordultak.

Magda József hoboli lakos : Hosszu- 
üteán a szőlőből jött, mikor előtte 4—5 lé­
pésnyire a főbíró kocsijával megállt, a huszár 
a tanoncot a kocsi elé vezette és ekkor lát­
ta, hogy a főbíró a tanoncot ostorával meg­
verte.

ifj. Dómján Istvánná hoboli lakos : 
Magda Józseffel a sxöllöből jött, midőn lát- 
ta, hogy a főbiru a tanoncot szidva, ostorá­
val reá vágott és huszárja őt megütötte. A 
főbíró sebes trappban hajtott, de tanú meg- 
jegyzi, hogy u sebességet megbírálni nem 
tudja, caak annyit mondott, hogy kereszt­
fáknál lassan szoktak hajtani.

Ezen tanú kihallgatása után a kir. tör­
vényszék a tanuk megesketése tárgyában 
akként határozott, hogy Horváth János fő­
bírói huszár kivételével az összes tanukat 
megesketetti. Az esküre bocsátott tanuk az 
esküt letették. Az ügyészség ezen határozat 
ellen semmiségi panaszszal élt.

A bizonyítás kiegészítésére vonatkozó­
lag a kir. ügyész azon körülményre vonat­
kozólag, hogy Boronkay Kálmán, cikkét ma- 
gánboszuból irta. kéri sórtete!I, azon körül­
mény igazolására, hogy a tanonc közvetle­
nül a tett után az esetet miként adta elő és 
kéri a jelenlévő Nicsovics Vazul és Faragó 
Károly, a tanonc tegnapi elzárásának körül­
ményeire pedig Kovács János kihallgatását.

Védő kéri a további bizonyítás mellő­
zését. Azon körülményt ugyanis, hogy a cikk 
közérdekből, vagy magán bosszúból iratot1, 
eldöntetett akkor, a mikor a kir. tövényszók 
a bizonyítást megengedte és azt foganatosí­
totta is. A többi körülmények igazolása fö­
lösleges. De ha mégis elrendeltetnék, ez e- 
setre és pedig a gyermek nyilatkozataira 
kéii kihallgatni, a ki iránt á gyermek leg- 
nagyobb bizalommal tartozik és minden eset» 
re viseltetik is és ez a gyermek jelenlévő 
atyja. Továbbá ugyanezen körülményre kéri 
kihallgatni Solti Gyulát.

A kir. törvényszék u további bizonyí­
tás mellőzésével, a bizonyítási eljárást be­
fejezettnek nyilvánította. A kir. ügyész semmi - 
segi panaszt jelent be.

Elnök az ülést 1Ü órakor, d u. 3 órá­
ig fölfüggeszti.

*

Délután 3 órakor az elnök az ülést 
megnyitván, az esküdtekhez intézendő kér­
dések megszövegezésére került a sor. A kir. 
ügyész es a védő előterjesztesének elfoga 
dásdvul a kir. törvényszék két kérdést álla­
pított meg. Az elsőt az iránt, vájjon a cikk 
tartalmában foglal tátik-e rágalmazás vétsé­
ge ? A másodikat az iránt, vájjon vádlott­
nak sikerült-e állításait beigazolni.

Ezután lelek párbeszédeire került a 
sor.

3

Xir. ügyész : Vádlott elismerte hogy a 
cikk szerzője,-ennek tartalmáért azoban fe- 
lelős, ugyan azzal védekezik hogy közérdek­
ből irta a cikket, azonban a főbíró a sajtó­
perek tömegét volt kénytelen megindítani, a 
miből az következik hogy itt magán bosszú 
forog fönn. A cikkben leirt események ki- 
szinezése igazolja a rágalmazás szándékát. 
A cikk állításai beigazóláat nem nyertek. A 
sebesen hajtás egyáltalában nem igazoltatott. 
Az esetei a tanonc idézte elő azzal, hogy 
az utolsó pillanatban ugrott u főbíró kocsi­
ja előtt át. Ha szerencsétlenség történik, 
ezért sem lehetett volna a főbíró felelős. A 
gyerek magveretését a tanuk ugyan igaaol- 
tók, de ez számba nem zthető. Mert ez 
irányban a bizonyítást nem is lett volna 
szabad elrendelni. A basáskodásra nézve 
pedig a tárgyalás mi alapot sem nyújtott. 
Kéri tehát az esküdteket hogy az első kér­
désre igennel, a második kérdésre pedig 
nemmel feleljenek.

* *

Dr. Kelemen Mózes vádbeszéde követ­
kezeit :

Nem szeretek általánosítani, egye« 
megtörtént eseményekből általános követke­
zéseket vonni, úgy a jelen esetből sem, mert 
hitem és rneggyöződeeem az, hogy a köz­
igazgatási tisztviselőknek túlnyomó része je­
len esetben is megtalálta volna a helyes 
utat és módot, hogy az adott esetben ho­
gyan viselkedjék. És ha meg is történt™vol- 
na vele az, hogy talán sebesen hajt, és 
hajtásakor egy gyermek a kocsija előtt 
csínyt tesz és ezért ö, egy emberi dolgot 
cselekszik, felháborodik és a gyermeket meg­
fenyíti, hu ez megtörténik mással úgy nem 
fog minden eszközt es módot megragadni, 
hogy ez a dolog elhomályosittassók és meg 
nem történtnek tűnjék föl. Az azonban, hogy 
a sértett ezt cselekedte, tipikus közigazgatási 
gondolkozásra vall. Ugyan az megtörténhetett 
volna egy bírói, egy posta közigazgatási 
tisztviselővel, hogy ö sebesen hajt s egy gyer­
mek a kocsija elé kerti! és őt ezért megfe­
nyíti. De az esetet sohase tagadta volna le.
És éppen az, hogy a sértett az általa elkö­
vetet cselekményt letagadta,ez jellemzi aha 
talmi tultengésben levő közigazgatási gondol­
kozásmódot.

Ha fel is tesszük, hogy maga az eset 
egészen úgy történt meg, amint azt a sér­
tett előadja, ha fel is tesszük azt, hogy a 
gyermek a főbíró kocsija előtt rakoncátlan- 
kodott, maga az egész dolognak a csekély­
sége a főbírót nem tette volna ellenszenves- 
só. Ha ő ezen csekély dolgot őszintén be­
ismeri úgy önmaga iránt a szimpátiát föl­
kelti. Ellenbon azon körülmény, hogy ő egy 
ilyen alapjában véve «sekély dolgot letagad, 
es kiteszi magát unnak, hogy maga a meg­
vert gyermek, de a többi ténytanu is állítá­
sát szemtől szembe megcáfolja és ez teszi őt 
ez teszi ügyét antipatikussá. Autipatikussá 
válik ezen ügy azért is, mert magát azt a 
14 esztendős kís gyereket fenyegetéssel reá- 
beszeléssel akarta reábiratm arra, hogy az 
igazságtól eltérjen. Mert ha nézzük a vizs­
gálóbíró elölt telt vallomását, amely úgy 
szólván szóról-szóra megegyez a főbírói hu­
szár vizsgálóbírói vallomásával ; úgy nem 
zárkozhatom el annak kijelentésétől, hogy 
ezen vallomásnak csakugyan szugeráltnuk 
kellett lennie. Antipatikussa teszi az a gon-
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dolat, hogy ez a 14 esztendős gyermek mily 
benyomásokkal megy ki az életbe, a ki nem 
fog azon benyomás alól felszabadulni, hogy 
valamikor kis gyermek koromban volt dol­
gom urakkal, és ezek at ig azsiig útjáról le 
akartak téríteni.

Az esküdtek arra a kérdésre lesznek 
hivatva megfelelni, hogy Boronkay Kálmán 
bünős-e a rágalmazás vétségében ? Kérem 
as esküdteket hogy már e részben is mond­
ják ki a nem bűnöst. A cikkben ugyan rá- 
galmaiás nincs. Rágalmazás ugyanis az, ha 
valakit azzal vádolunk, a mi őt valódiság 
esetén büntetésnek vagy közmegvetésnek 
tessi ki. Ilyennel pedig a főbíró vádolva 
nincs.

Ha azonban a rágalmazás ténye meg­
állapítható, igy az esküdteknek arra kell fe- 
lelniök vájjon sikerült e vádlottnak állítását 
beigazolnia ?

Melyek is a cikk inkriminált részei? Az 
első amely azt mondja, a sebesen hajtó fő­
bíró raegkorbácsolt egy gyereket. Nem az 
van mondva hogy a főbíró vágtatott hanem 
csak az, hogy sebesen hajtott. A sebességet 
tanukkal igazolni nem lehet. Az impressió 
dolga, azt látni kell. Nem is taglalom e rész­
ben a tanuk vallomását. De a sebes hajtást 
beigazolva látom a sértett es huszárjának 
nyilatkozataival. Maga a főbíró mondja, hogy 
a lovakat teljes erővel kelleti visszarántania 
hogy a gyereket el ne gázolja, A főbíró ki­
tűnő kocsis, jól behajtott lovai vannak. Te­
hát miért kellett az az ember feletti erő a 
lovak megfékezóséhes, ha ó nem hajtott se­
besen? Amikor a normális gyorsasággal ha­
ladó jól behajtott lovak egy csendes szóval 
is megállíthatók. A főbíró kérdésere mondja 
a huszárja, hogy hazaérve a főbíró a nagy 
ijedségtől remegett. Miért volt az a nagy 
ijedség, ha ö nem hajtott tulsebesen? Maga 
a főbíró huszárja mondja, hogy a lovak 
megfékezése oly lökést adott a kocsinak, 
hogy ő a hátul ülő huszár, a hátulsó ülés­
ről gazdája hátára esett, Egy lassan haladó 
kocsinak megállítása okozhat-e akkora lö­
kéit, hogy egy huszár kinek b egyakorolt hi­
vatása az, hogy a bakon mint egy cövek ül­
jön, a kocsiból majdnem kiessek? A tanuk 
többségé azt vallotta, hogy a főbíró oly se- 
beaien hajlott, mint rendesen szokott. Eb­
ből nem az következik, hogy e cikk tartal­
ma valótlan, csak az, hogy a főbíró rende- | 
sen sebesen szokott hajtani, A sebes haj­
tást tehát beigazolva latom.

Magának a gyerek megveretesének te- \ 
nyében és ennek bebizonyított voltában a kir. 
ügyésszel egy velemenyen vagyok és azt hl- j 
•zeni, hogy ezt maga a sertett sem tagadhatja 
moit már.

A kir. ügyész azt a tényt mint feltét­
len bizonyosat áilitja oda, hogy a gyermek 
gyerekei csinytevesböl az utolsó pillanatban 
ugrott a lovak előtt át. De kerdem miből j 
látja ezt bebizonyitoilnak ? A tárgyalás 
adatai, a tanuk ezt nem teszik kétségtelen­
né. E részben csak a Farkai póstásnak a 
vallomása all ottan, a melyet szobait na­
gyon kétségessé tesz azon elleniét a melyet 
mostam es a vizsgálóbíró elölt tett vallo­
mása között van A lőbtro hu‘Zárjanak val­
lomását, akkui a mikor a kir. törvényszék a/, 
esküt tőle ki nem veóe, taglalnom nem 
kell.

A vád képviselője súlyos körülmény­
nek tarja azt, hogy a tárgyalás adatai n 
basáskodttsru, melyről a cikk azt kérdezi 
hogy az még meddig tart: támpontot nem 
nyújtottak. De hisz ennek bizonyítása alól 
el lettem zárva. Mert hisz mikor a vádlott 
azzal védekezett, hogy azért háborodott föl 
mert a főbírónak nem ez az első esete, és 
egypár megtörtént esetet akart fölsorolni, 
az elnök ur ezek előadásában megszakította.
Midőn én Magda tanúhoz kérdést akartam 
intézni az iránt, hogy való-e, miszerint a 
föbiró egy korábbi esetben midőn könnyű 
kocsijával hajtott, egy nehés burgonyával 
megrakott terhes kocsival találkozott, aki 
ezért neki kitérni nem tudott, ostorával a 70 
éves gazdát végig korbácsolta ? Az elnök a 
kérdés föltevéséi megtiltotta. De azért ilyen 
esetek megtörténtek, amiért is fölolvasom a 
.Délsomoyy"-ban megjelent Lein jjZsigmond 
Rackó István ós Keserű Sándor nyilatkoza­
tait, (Elnök több cik fölolvnsását megtiltja:)
Ezen cikkeket, amelyek miatt Hegyessy Já­
nos a sajtópereket1 megnem indította, 
jegyzőkönyvhöz való mellékelés véget csato­
lom.

Ezek után kérem a tisztelt esküdteket 
hogy a mar előadottak alapján, mivel a 
cikkben rágalmazás vétsége fenn nem forog, 
hogy az első ktrdésre is nemmel feleljenek.
Ha azonban az első kérdésre igennel felel- szigetvár plébánia templo-
nének, kérem hogy, mivel a cikk összes alti- mof a pécsi püspök szenteli fel. Mint 
tása beigazolást nyertek a második kérdés- 1 hivatalos forrásból értesülünk, az újonnan 
re is feleljenek igennel. | átrestaurált plébánia templomunkat gróf

* j Zichy Gyula megyés püspök szenteli fel. Ez
Dr. Krisxt Bcla’a ’sertett képviselője ü87ben a plébánia hivatal mar értesítette a 

kijelenti hogy valótlan a védőnek azon ál- községei, hogy a püspök oatóber 4-én fegja 
litása, hogy a most fölolvasott cikkek miatt 6 t0U,Plomot felszentelni. Az eíóljárúaági 
sértett a sajtópereket nem indította meg, , lanács ülé* ftbba,i Állapodott meg, hogy a 
mert igen is sértett négy eajtópeit indított, 1 5 püspököt érkezesekor az elöljáróság, a 
vádlotton kívül dr. Stily Adám é. Duchon | píebaui» hivatalnál pedig a kepviselötestü- 
Ödön ellen. let fo8Ja üdvözölni. Arról, hogy a püspök

Védő : megjegyzi hogy ezek szerint mé- j mikor tírkezik ide és ho8? ™*uton-o vagy 
gis neki van igaza, mert a sértett képviselő-i küCsin‘ me8 nincs bilt0* ért03Ítés- 
je sem állíthatja, hogy Lein, Raczkó és *z ui z*rc* aP**- Kedden volt az

Elnök ezután megállapítja, hogy az es­
küdtek verdiktjüket szabályszerűen hozták, 
miért is azt a kir. törvényszék aláírta, Ez­
után vádlottat behívatta, aki előtt a verdikt 
ismét fölolvastalott.

A vád és a védelem rövid 
előterjesztése után a kir. törvény­
szék kihirdette Ítéletét, a mellyel 
Boronkay Kálmánt az ellene emelt 
rágalmazás vétségének vádja és 
következményei alól2fölmentette.

Miután a kir. ügyész bejelentett sem-
miségi panaszait föntartotta, védő azt visz-
szavonta, az elnök az ülést bezárta.

* *

A távbeszélő és a távirda csakhamar 
meghozta városunkba is a pécsi esküdtek 
igazmondását. Ezen sajtóper ekként való 
kimenetele városunkban közmegnyugvást kel­
tett. Azonban ezzel a kedélyek még nem 
csillapodtak le Mert fokozottabb érdeklődés­
sel várjuk a pécsi eskiidtbirósag novemberi 
ciklusát, amikor előreláthatólag dr. Szily 
Adám és Duchon Ödön ellen indított sajtó­
perek kerülnek elbírálás alá.

HÍREK-

uj zirci apát választás, amikor is dr. Békefy 
Rémig zirc. cisterci áldozár, egyetemi tanárt 
a tudományos akadémia, tagját a kiváló 
törlénettudóit választották meg rendtársai a 
szerzet apátjának.

— Izraeliták uj éve. Izraelita polgár

Keserű ellen sajtóperek lennének folyamat­
ban.

Elnök : ezután megtartotta tárgyilagos 
elnöki összefoglalását mire az esküdtek fel i 
5 órakor határozathozatalra visszavonulnak.
Foj'ott izgalommal telt el az esküdtek ta- I 
nác.kozási ideje. Végre fél 6 órakor vissza- |táraainknak mar pentek este bejött egyik lég­
térnek az esküdtek a terembe és az elnök az na«*obb ümiePe az UJ tiv (Rus-Hassonoh.) 
ülést újra megnyitja. amikor is az 5672-.k evet írjak. Az ünnep

* két napig tart. Úgy tegnap mint ma a lemp-
Dr. Narancsik József az esküdteit fő i lom televolt Ajtatoa hívőkkel, kik Istenliszte- 

nöke : Becsületére es lelkiismerelere, Isten j letet o* prédikációt hallgattak. Az iziaeliták 
és emberek elölt bizonyltja, hogy az esküd- 1 üzletei az ünnepeken zárva voltuk, 
tek határozata a következő : — A Tűzoltó nap Szigetváron Már

Első kérdés: Bűnös e Boronkay Kálmán : lapunk mull számában említettük, hogy az 
abban, hogy « ,Délsomoyy‘ 1911. március i Országos tűzoltó szövetség fennállásának 40- 
12-kelt számában és közönség köréből ro : ik évehez ért s ezt megörökítendő ós bízva
vitában ,S besen h 11ló főbíró" cím alatt , a társadalom áldozatkészségében a közcelo-
megjelent cikk egész tartalmában llegyeaey i kert való rajongó szeretetóben f. hó 24-én 
János Somogy varmegye szigetvári járás föbi- az az ma tűzoltó napot tart, amikor nálunk 
rájáról, tehát hatósági tagról, oly lényeket a Zrínyi-téren, valamint a Láiits-féle keree- 
állitoti, a meiyek valódiságuk esetén ellene kedés elölt sátorok lesznek felállítva, ahol 
büntető vagy fegyelmi eljárás megindiiásá- | is nemeeszivü úrnők gyűjtik a perselyekbe 
nak okát képeznék vagy őt a köztnegvetée- ’ az adományozott összegeket Reméljük, hogy 
uek tennék ki t Igen vagy n*m 4 az omberi alkotások legnemesebbjének támo-

Feleiet: Hétnél több igen
Második keidéa \ adlótl a

foglal' :IliotíMit es kifep.-zosu it beigazolta e. 
Igen e < úgy nem !

Felelet Igen

gatasaia a tűzoltó otthon céljaira seiveieu 
cikkben j adakozik a I. közönség. Mi is kérünk tehát 

mindenkit, szegényt gazdagot egyaránt, hogy 
ki-ki tehetsege szerint áldozzon e napén a 
nemes célra.

-V » • V
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— Országos vásárunk. A Sxt. Mihály- 
napi orseágoi vásárunk, holnap hétfőn és 
kedden lesz megtartva.

— Tanügyi kinevezés. Strinovieh Luj­
za szigetvári megbízott polgári leány-is­
kolái tanítónőt a vallás és közoktatásügyi 
miniszter a kaposvári polgári leányiskolához 
helyezte át s a torna- és énektanítással 
bízta meg.

— Halálozás, őszinte részvéttel vet­
tük a gyászhirt, hogy Walde Dezső (föl­
diák.) járási számvevő rövid szenvedés 
után f. hó 18-án Letenyén meghalt. Holt­
testét beszentelés után vasúton Szigetvár­
ra szállították és f. hó 21-én nagy rósaz- 
vét mellett a kanizsai városrész! temető­
ben helyezték örök nyugalomra. A boldo­
gult és korán sírba szállt fiatal embert 
mindenki sajnálja és özvegy édesanyja, 
nővérei,' szóval a mélyen sújtott család 
iránt a részvét városunkban álltalános.

— Football mérkőzés. A nemrég meg­
alakult szigetvári atlétikai klub vasásuap tar­
totta bemutató football mérkőzését a baicsi 
sport klubbal, Szigetváron. A kedvezőtlen idő­
járás a közönség aagyvészél visszatartotta a 
bemutató-mérkőzéstől. A játék mindkét rész­
ről elóg szépen és ügyesen ment és 5 : 2 
eredménnyel végződött s barcsi sportklub ja­
vára. Legközelebb » szigetvári csapat rándui 
át Barcsra.

— TŰZ a malomban Csak m szeren­
csés véletlenek köszönhető, hogy porrá nem 
égett Felsöszentmártónban a Kovács István 
6» táriai tulajdonát képező motoros malom 
A tűz eddig ismeretlen okból, a malom kőp­
latójában keletkezett, s mire észrevették, a 
koptató farósze már lángokban állott. A 
malombeliek fazonban nagy erőfeszítéssel 
eloltották a tüzet, amely Így is közel 1000 
korona kárt okozott. A kár, biztosítás révén 
megtérül.

— Közvetlen jegyek Szigetvár és « déli 
vasút állomásai között. A f. évi október 1-én 
életbe lépő személyforgalmi díjszabás szerint 
Szig )l várról direkte jegyek válthatók a déli 
vasút következő állomásaira : Becsbe, Babú- 
csára, Berzeneére, Nagykanizsára. Szombat­
helyre és Vízvárra. — Most már nem kell 
tehát Barcson a fönti állomásokra szóló je­
gyek váltása céljából kiszállni.

Halva találták várutcai lakásá­
ban tegnap reggelre Vimmer János 83 éves 
nyug. telek könyvvezetőt, ki belső vóröm- 
léa következtében hunyt el.

— Színtársulatok kérelme helyhatósági 
engedélyért. Egyszerre két színigazgató is 
folyamodott helyhatósági engedélyért ós pedig 
az első Hálást Alfréd a Dunántúli iziuike- 
rület újonnan kinevezett igazgatójii, kinek 
társulata 35 tagból áll. — Folyamodványá­
ban Írj* Halász, hogy a modern igényeknek 
teljesen megfelelő díszlet és jelmeztárral 
rendelkezik. Műsora pedig felkarolja a fövá- I 
rosi színházak összes újdonságait. A közön­
ség a darabokat bérlat folyamban fogja él- j 
vési. A helyhatósági engedélyt az 1911/12 
évadra kéri. — Ugyancsak helyhatósági en­
gedélyt kér Könyves Jenő az Klső Magyar 
staggione olasz rendszerű színtársulat direc­
tor*, ki * múlt színi saisonban már volt 
nálunk. Nevezett (dráma ós vígjátékok) 15 
előadására kór januártól márciusig terjedő 
időre játszási engedélyt.

— A bankkamatláb emelése. Az osztrák
magyar bank főlanácsa a váltó-bunk-kamat- 
JAbut az addigi 4 százalékról 5 százalékra 
emelte föl.

— Az eetl harangozás. Sít. Mihálynapja 
f. bő 29-én az az pénteken lesz, amikor is 
az esti harang 8 óra helyeit 7 órakor kon- 
dul meg s hajnalban pedig 4 óra helyett 
5 órakor harangoznak s ez igy lesz egész Szt. 
György napig.

— Milyen idő lesz ? A meteorologiai 
intézet jelentése szerint, egyelőre enyhe 
idő, sok helyütt esővel. Később nyugatról 
megélénkülő szelekkel várható. Hösülye- 
dós valószínű. Déli hőmérséklet: 20. C.

NESTl

I ” qvermegyermek lisztje
vízzel felfűzve

csecsemők, gyermekek, valamint 
gyomorbajosok

régbevált tápláléka
z>rw<u/ap

Tiszta alpesi tejel
tartalma* .

1 dobos 1 kor. 80fill.,minden gyógy a szertárban 4a
drogériában kapható. 
Proepektue ugyanott.

Gabona-piacz.
fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Vak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1911 szeptember 22-én.
Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bükköny
Bab

K 10,70 10.80 
. 8.— 8 20 
. 7.50 8.— 
. 8.20 8.30 
. 9,50 —
. 6,50 6-80 

1Ő--------•—

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üstét.

iiuza októberre 
Rozs októberre — 
Zab októberre 
Tengeri májusra

Mai árak.
11.76
10.15
9.42
8.33
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Közgazdaság.
□ Borszállítás. A küszöbön levő szü­

rettel egyidejűleg az államvasutak egyes 
vonalain, melyek a bortermelő vidékeket 
a fővárossal és a körülfekvő boremporiu- 
mokkal összekötik, az idei kedvezőnek 
Ígérkező termésre való tekintettel a for­
galom erős megnövekedése várható. Mi­
után ezen megnövekedett forgalom gyors 
és akadálynélküli lebonyolítása, különös- 
sen pedig a hordóknak és egyébb tartá­
lyoknak a rendeltetés helyére kellő idő­
ben való megérkezése úgy a termelő, 
mint a közvetítő kereskedelem fontos 
érdekét képezi, a Magyar Kereskedelmi 
Csarnok megkereste az Államvasutak igaz­
gatóságát, hogy intézkedés történjék oly 
irányban, hogy a borkereskedők által a 
termelők részére feladott hordóknak a ren­
deltetés helyére való juttatása késedelmet 
ue szenvedjen és illetve a kereskedőknek 
a tartályok elszállításának céljaira a kellő 
számú kocsiállomány rendelkezésére álljon 
és az ilyen küldemények kivételesen kezel­
tessenek.

Van szerencsénk a t. közönséget 
értesíteni, miként vegytisztító és mti- 
kelmefestö intézetünkben mindennemű 
ruhák, tárgyak szárazon és vegyileg a 
legkifogástalanabbul tisztittatnak és fes- 

! tetnek.
Megrendelések eszközölhetök :Szi- 

j getvár és környéke részéről Faragó 
Károly szigetvári úri és női szabó üzle­
tében, nemkülönben postai megbízások 

! is gyorsan és pontosan teljesittetnek.
Tisztelettel

Sajti és Társa
Pécs, lndóház-ut 4U. Föüzlet Rákó- 

czi-ut 27.

Szuperfoszfátot
kantélén kívül szállít :

Shwarcz József és Társa
Budapest, VI., Váci-körut 35.

DrezdaiMotorgyár rész.-!ár.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára

+ ;' 
, X '
rh tv
$ <:■*■
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Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz , Petroleum

motorokét’ és lokomobiloket
valamint Szivógázmotorokat. 

Meglepő újdonság !
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
Óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

GELLERT KpCZ Ég TÍKSi
Budapest Teréz-körut 41 Telefon 12 91
I.egmesszebmenő jótállási Kedvező fiz. feltételek
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» on 0(i|i)úi hogy a CERES-ételzsirt ott is bevezessük, a hol azt real szokásból vagy inog.ikulallan előítéletből kifolyólag még nein használják 

azon kéréssel fordulunk hű vevőinkhez, a kik meggyőződésből és praktikus lapasztalalaik alapján használjak ez-n Cikket, miszerint a kővetkező kérdésekre 
válaszolni szíveskedjenek : ..... . .... , . ,7. Mi késztette Ónt arra, hogt/ n (eres-ctelzsi rra! kísérletet tegyen < Milyen előnyei tannal: ezen 
ételzsirnak más ételzsirral szemben'.' Mely előnyei teszik azt <hire nélkülözhetetlenné? 4. Ismerőseit hogyan 
győzi meg ezen élőnyökröl ?

Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a kó\etkezu dijakul tűzzük k,
a melyek kisorsoltatnak :

1 dij á K 1000 — K 1000 | 20 dij a K UH) - K
10 dij á K

Összesen K 3000
1000 dij a

20u0 
.........

K 22.000

Azon pályázók közöli, a kik a feleletek külalakja és lurtalmafolytán különö 
sen jó válaszokat Küldtek be. a kőve'kozó nyeremények kerülnek kiosztásra :
1 nx . remény a K lOOn K 1000 I ö nyeremény á K 200 K 1000
2 nyeremény á K 500 K 1000 | 20 nyeremény á K 100 K 2000

K 2000 K 3000

Jigy pályázati bíróság, melynek összeállítását annak idején «.; újságokban közölni fogjuk, el fogja . r #>.,
dönteni, mely válaszok fognak a 2.1.000 Koronái kiférő dijak in oszt ha! ás a céljából kisorsoltalni és mely pá- fi iM/ t/t/l/. -
lgázók kapják meg a 2S nyereményt, melyek összege: őOOU i\.

jEzen pályázaton mindazok reszt vésziéi.-, a kik a fenti négy kérdésre vonatkozó jó választ alanti regnek legkésőbb ÍUll. 
évi november hó íö-ig beküldik és legalább öl papírszalaggal t1 kg-os f 'eres-kocka k vagy csomagok .ál) azt igazolják, hogy a mi 
Ceres-ételzsirunkat fogyasztják; minden további öl szalagért a jó válaszok bckilhlőjt . gy-egy további sorsszámol kap es ezáltal a 
sorsolásnál kettős, illet re többszörös esélyé ran.

A húzás a jegyzői szabályzat 88. sza is; . értelmében a es. k. közjegy; í, Dr. K ipotz H. ll ur jelenlétében s irodájában 1811. évi december 
hó 20-án délelőtt 10 órakor fog megtartatni, A nyertesek a dijakat azonnal ogkapj k, minden levonó nélkül V összes nverlesek jegyzéke kinyomattatik 
és kívánatra bárkinek beküldetik. „„ ..

SCHIOHT OYORGY R.-T,, „nij.pály.izat“, ÄUSSSG, BÖHMEN.

A szigetvári polgári fiú, leány 
úgy az áll elemi iskolai összes

Tankönyvek
már megérkeztek 

és a legújabb kiadásokban a, 
összes iró és rajzterekkel 

együtt kaphatók:

Közére Etilé
könyv és papirkereskedésében 

Szigetvarott

Külön bejáratú

bútorozott szoba
Cim a kiadóhivatalban.

,ebeket Q

/ jutányo Aivit ws/, .■ I

*a kiadóhivatal p

K. ytv- ■,Ijp i'k : ni osroll ;ik ‘ 1i iá-1 

áremoléiio itiíhi ' Ne fHjna.lját'.ó- 
a kis .in (! fim a ! Töltsétek

Jacobi Antinicotin-
h ü velyeioe t,

vagy „Ottoman1' (törökfej) 
és TIP TOP“ firany^zopoyás

cigaretta papi L 't.
mmm

Járványok idején ö; minden időben semmi 
som biztosítja jobban az egészséget, mint a 
j.. ; > emészt-őkéjKís gyomor, meg a tiszta ivó­

víz. Kiváló ezköz rre
a smoSsai

FF, ****>M F
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természetes szénsavdús ásványvíz, mint föli ét- 
U n ül tiszta, kellemes es olcsó snvanynvíz; dus 
széni . arl.a inánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a la nnc foglalt 
•vógTS'ó.mil Ingva kitűnő szere a legkillőnlé- 
lene gyomor, légcső <n húgyszervi betegségeknek
---------- Kedveit borvíz
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